



與籃球相遇

台南市崇學國小/周淑翰

放學後，在回家的路上，看到籃球場上跳動的籃球，和在球場奔跑的同學，忽然讓我陷入了一陣遐思。

有一次在學校，有位同學找我一起打籃球，那是我第一次接觸籃球，雖然不太會打，但是看著同學熟練的運球，那帥氣的模樣也激起了我想學會打籃球的心。

為了學會打籃球，每節下課，這位同學都會一點一滴的教著我，從運球到投籃，他都一步步地教我技巧與方法，漸漸的，我的技巧越來越好。我們也常在下課時一起打球，籃球也漸漸的成為我們之間的娛樂及共同嗜好，讓我在球場上找到了快樂，發洩了壓力，也擁有了很多回憶。

打籃球，有時也充滿成就感。和同學找其他班的人一起切磋籃球，每當贏得比賽，總是會充滿成就感，那種開心、那種愉悅，可以讓一整天的心情都充滿喜悅。可惜隨著課業越來越繁重，這位同學和當初學籃球的那份心，已經漸漸被遺忘了，這次回想起來才發現，當初學籃球，我也有許多的付出，我也因為籃球，生活更加豐富精彩。（六年級）

綠的聯想

三棧國小/王宇承

綠，處處可見；綠，是生命的起源。

綠，它是一片綠綠的薄葉。只見那綠意，慢慢地從樹上飄落到地面；只見那綠意，慢慢地從天空悄悄落下。我拿起葉片，葉片上有一個一個的洞，好像是被很多很多的毛毛蟲吃過，因為這樣，所以透過陽光，看起來美極了。當樹上的葉片爭先恐後的飄到地上時，我拿起葉片，那滿滿的綠，感覺真是太美了！

綠，它是一棵參天的大樹。第一次看到它的時候，總覺得它比卡車高大多了。我凝視著眼睛看著它，它就像是一個很大很高的巨人，高聳的矗立在那，一動也不動的，好像在守護著我們。那高大的大樹，不但能保護地球，還能給人類做成家具和房屋。這些看似普通的綠，默默的安靜的讓我們的生活更加健康與便利。

綠，它可以小如葉片，它也可以大如大樹，但它更可以是高山。高聳又美麗的高山，族人賴以生存的地方，它總是在那，雖然被人們踩來踩去的，但它仍然靜靜的在那陪著我們、保護著我們。小時候總喜歡抬頭看著美麗的山，它都會讓我感到幸福。無論山有多高，我都喜歡爬上去看看它，看著美景，心裡就會覺得舒服極了……

生活中處處可見綠色的景物，你是否也和我一樣，用心觀察生活中的每一個綠色大地所帶來的生命奇蹟呢？（四年級）

中秋節記趣

海星國小/葉存雅

又到了中秋節！有些人是吃著月餅看著那又大又圓的月亮，有些是喝著冰涼的啤酒配上香噴噴的烤肉。而我呢？這次的中秋節之旅，可是非常有趣的呢！

中秋節放假的第二天，我和爸媽的同事還有他們的小孩去三棧溪玩水，看著那清澈的溪水，就感到身心舒暢。「嘩……」，突然！我被一個弟弟攻擊，一直披潑水，因為我戰鬥力不足，所以只好選擇遠離現場。敗陣下來的我在旁邊吃烤肉時，看到了經典的一幕：有一個妹妹和一個弟弟在互相潑水，重點是他們就這樣戰鬥了一個多小時，誰也不讓誰，精力可說是非常的旺盛，但我真好

奇他們的手不疲嗎？天色漸漸變暗，是時候道別了，就這樣我們前往回家的路上……

「叮叮！」親戚傳來訊息問我們說要不要去玩，不想寫作業的我，當然是毫不考慮啦！一到親戚家門口，就看到十分熱鬧的景象，有可愛的小弟弟在騎著他的腳踏車，有一群中年人坐在椅子上喝著冷飲，開心的聊著天。此時，我覺得能過中秋節真好！

這次的中秋節讓我忘也忘不掉，希望以後也能享受到這種無比非凡的樂趣！也希望下次不再被潑得全身濕。（五年級）

走過小巷

和平國小/李安晴

我蹦蹦跳跳的走過小巷，蝴蝶正在來回奔波，準備要搬新家。

我輕快的走過小巷，花朵正在綻放，準備舉辦熱鬧的聖誕晚會。

我快樂的走過小巷，像一隻興奮的小猴子，想跟大家交朋友。（二年級）



顏色的聯想

鑄強國小/林芊羽

想到黑色時我會感覺有一隻巨大的神獸守衛著，在暗中保護我們，他打倒了我們最害怕的山妖，我們高聲歡呼，感覺就像形影不離的忠實僕人。

白色我會聯想到我是一個小天使，在空中飛呀飛，天使女王送給我一支魔法棒，我玩得很開心，我們吃的東西都比我們的身體還要大，所以只要吃一餐，就可以一個月，其他時間都可以開心的玩。

紅色我會想到我是一位很強的正義之神，只要有人說謊或做壞事我都會讓他們得到報應。我是專屬於小孩的神，會幫大人找到做壞事欺負小孩的人。我還養了狼狗和靈豹當寵物，他們都是有黑魔法的，幫助我執行各種任務。每次我下人間，做壞事的人就心虛的趕快躲起來，不過那是沒有用的，我的部下會找到他們，然後給他們懲罰，讓他們再也不要欺負人了。

綠色就像大草原般美麗，它讓我想起一個故事，有位忍者非常喜歡吃的東西都叫我們的名字，大家說綠色很像有毒的液體，所以大家都叫那位忍者為綠色忍者，他的攻擊武器就是草原般的綠色毒液，原來美麗的顏色也可能是可怕的啊！（四年級）

感謝幫助我的人

我本來有一個幸福又美滿的家庭，學校就在我家旁邊，走路不到三分鐘就可以到了，我經常在週末的時候騎腳踏車到學校玩，我覺得那個時候的生活非常快樂。

阿婆、大伯父、爸爸就是我最親近的家人，可是在兩年前的暑假，大伯生病去世了，讓我更難過的是，我的爸爸也在去年暑假生病去世了，家裡只剩下阿婆和我兩個人相依為命，而且阿婆一下子就瘦了快二十公斤，那時候我在家裡感覺很寂寞，也很想念爸爸和大伯父，不知道他們在天上過得好不好嗎？

還好學校的校長和老師們都非常照顧我，老師每天都幫忙把學校中午的飯菜打包給我，讓我帶回家當成晚餐，也幫助我申請許多獎助學金，讓我能夠維持生活所需，基金會

新竹縣陸豐國小/劉千慧

的師伯每個週末都會到我家來指導我寫作業，或者是說故事給我聽，我每個週末都很期待師伯的到來。

老師和師伯告訴我：「不要輕易放棄自己。」雖然現在的生活很辛苦，但是只要我好好努力，就一定會更進步；我很感謝幫助過我的人，因為有他們的幫助，阿婆和我的生活能夠過得更好，謝謝您們！（三年級）

遊日本記趣

勝利國小/劉昕燕

這個暑假我們全家一起去了日本玩，現在想起來的時光都還覺得很幸福。

在日本時，我們先到東京迪士尼玩了三天兩夜，第一天是迪士尼樂園，我最喜歡的設施是幽靈公館，它有令人毛骨悚然的場景，最讓我印象深刻的是鬼魂在跳舞，和從墳墓裡跳出來害我嚇一跳的殭屍，除此之外，迪士尼樂園還有仙度瑞拉和貝兒的城堡，相當漂亮呢！第二天是到海洋迪士尼玩，一進去就跟著奇蒂蒂蒂、唐老鴨等去玩，也去玩了好多雲霄飛車，其中我最喜歡的是三百六十度度的雲霄飛車，玩起來實在太刺激了！還有由真實的失蹤事件改編的驚魂古塔，他的故事是在講有一位開旅館的收藏家，他不小心收藏了被下了詛咒的物品，只見他拿著那收藏品坐電梯準備拿到樓上播放，沒想到電梯下降，到一樓時收藏家居然消失了，現場只剩下眼睛發綠光的收藏品，讓我嚇得不輕，都要對綠光有陰影了！不過，我也吃到好吃的雞腿，買了想要好久的吊飾，最後也滿載而歸。

難得一日閒

臺南市寶仁小學/林芹苑

今天難得「偷得浮生半日閒」，提早在昨天完成課業，空出半天自由的時間。

我拿著去圖書館借的課外書，坐在軟骨頭沙發上，進入天馬行空的書中世界，看著我最喜歡的推理小說，跟著故事中的主角，找尋答案。突然，「咕咕咕」的聲音響起，原來是我家的小倉鼠正在運動，跑著小滾輪，等到牠跑累了，牠便趴在籠子的鐵柵上，彷彿在說：「主人，我想出去玩！」聽見牠心裡的呼喊，我把牠抓出來，放在手掌心上，我感覺到牠的溫暖，牠不僅溫暖了我的手掌心，也溫暖了我的心。這時，我才想到，我已經好久沒有抱抱牠了，現在才注意到牠胖了不少。我把牠抱在懷裡，又繼續沉浸在故事中。

有空閒的時間，不但可以把煩惱、課業拋到九霄雲外，放鬆的看著小說，也可以趁這個時候抱抱已經許久沒有親近的寵物，看著牠水汪汪的眼睛，不僅給我安慰，也給我快樂，更讓我發覺，偶爾也要停下忙碌的腳步，才能發覺生活中的美好。

有空閒的時間，可以想到要做什麼事，就做什麼事，不用計劃，在輕鬆的氣氛裡，做著自己喜歡的事，我真希望在課餘時間裡，能有更多的空閒時間。（六年級）

10年後的世界

臺中龍泉國小/王妍馨

當前科技發達，手機、平板、電腦等各式各樣的高科技產品使得生活更便利，那麼10年後的世界會不會一早就有機器人為你做早餐？或者是小孩可以自訂考試內容、自選老師和同班同學呢？

我希望10年後的世界可以每天享用量身訂做的營養早餐，再搭乘「飄浮飛車」去上班上課。肚子餓了就去便利店點餐，它會召喚無人機送餐，想吃什麼零食都有專人送達。睡覺時可以選擇入睡模式，像是睡前按摩、敷臉，保證你一覺到天明。

10年後的學習更自由了，學生可以自選考卷內容，考試時也能大喇喇拿課本出來找答案，聊天課程成為主要選項，老師都會當成耳邊風。編班時可以自由選擇同學和老師，我的目標是闖關和活潑樂觀的朋友，老師則是會常常請喝飲料或是允許午休時間玩點子產品的。

媽媽常說若是現在不認真讀書，之後的工作選擇性就很少，因為簡單的工作都被機器取代了，就像餐廳服務生就不需要，顧客想吃什麼直接滑螢幕，大樓清潔人員也沒有必要，到處都是掃地機器人；所以，現在的我還是要努力開拓潛能，將來才不容易被取代。（六年級）

隔天一早，我們準備去看富士山，在那之前，我們先去吃了鰻魚飯和鰻天鰻，我還被天鰻啄到手，疼的哇哇大叫。到了富士山，那裡有一片漂亮的花海，我們在那邊拍的很多照片，也喝到山上甘甜的泉水，更是買了好多紀念品，有髮簪、和服等日式伴手禮。最後一天，我們向日本說再見，並在機場買了好多土產回到台灣。

從日本回來後，我甚至發現我有時候還改不掉習慣，像是上厕所時紙丟馬桶，或是時不時會說出日文，真讓人哭笑不得。這趟旅程很開心，希望下次還能再去日本玩。（五年級）



我的暑假生活

中原國小/林妹言

自從當學生後，我最期待的就是放假了！每到學期末時就好好開心，想著放假可以做好多平常上課無法做的事情，像是每天睡飽飽、不用上安親班。今年，我的暑假生活美好精彩又多采多姿，因為媽媽安排許多活動，像是參觀美術展、親子手作甜點及參加游泳訓練班等。

暑假，我們全家一起去石碇博物館參觀美術展——「花徑有光」，打破大家傳統的觀念，那是由十四位女性

藝術家的作品展出，我看到了很多有特色的雕塑作品，其中，讓我印象深刻的就是「我的湛藍、我的日常」。

這個作品，它使用的媒材有混合纖維、塑膠、木框及熟卵石，觀賞這作品，讓我感覺彷彿置身在廣闊的大海裡自由自在。

跟媽媽一起手作甜點則是起因於某一天，我和媽媽逛超市看到雲Q餅，忍不住向媽媽說：「我好想吃哩！」媽媽便提議：「我們來動手做做看吧！」

媽媽立刻帶我去食品採買製作雲Q餅的材料，像是奇福餅乾、蔓越莓乾、奶油、奶粉、棉花糖等等。回到家，我們便投入製作雲Q餅的製作，當美味可口的成品端出爐，連挑嘴的爸爸都讚不絕口，讓製作的我們超有成就感！

最後要分享的是暑假透過每週一到五的游泳訓練班培訓，不但讓我身體體能，還能訓練肺活量。

希望明年的暑假，全家可以去更多地方玩，也能增加更多的技能，豐富我的生活，期許自己能夠更上一層樓。（四年級）

編者的話

兒童天地接受手寫稿，同時開放電子郵件投稿及圖文，歡迎國小同學踴躍投稿（照片圖檔須500K以上）。郵件地址是keng-shen2@umail.hinet.net郵件主旨請註明「兒童天地」稿件內容務必註明就讀學校、班級、姓名。